

上街信息

第 22 期

中共上街区委办公室

2023 年 4 月 11 日

区委巡察办“听、察、改”助推巡察工作提质增效 一是听民声，合理安排走访。充分贴近群众实际，合理安排征求意见问题，通过召开“巡察夜谈”、走访等方式，听取群众心中烦心事，收集居民意见。目前，已召开专题座谈会 4 场，发放调查问卷 150 余份，收集问题 62 条。二是察民情，发放监督联系卡。为便于群众反映问题，拉近巡察组和居民群众的距离，发放巡察监督联系卡，拓展了群众通过巡察反映问题的途径。目前，各巡察组累计发放联系卡 400 余份。三是强整改，坚持马上就办。立行立改是提升巡察监督实效的重要做法，对群众反映的急难愁盼、能够立即整改的突出问题，巡察组及时移交被巡察单位，责令其立即整改。目前，共下发立行立改通知书 6 份，解决了二十里铺

社区垃圾清运、部分街道路灯修复等民生问题，让群众切实感受到了巡察工作成效。（区纪委监委）

中心路街道紧抓安全生产 筑牢安全基石 一是完善安全应急保障机制。制定安全消防工作要点、安全消防工作职责等机制预案；组织复工复产检查、重大隐患整治等专项排查整治活动；与各科室、各社区签订安全消防目标责任书。二是加强安全应急救援体系建设。强化专项培训演练，提炼经验，完善应急预案，强化预防措施，及时转发预警信息；结合消防安全、生产安全等方面，严格落实 24 小时值班和灾情速报，织密街道应急救援安全网。三是加大安全宣传教育培训力度。围绕“国家安全日”“全国防灾减灾日”等主题，组织线上线下宣传活动，鼓励群众积极检举非法违规行为及安全隐患，营造群防群治的安全生产良好氛围。目前，共组织专项培训 8 次，实地演练 1 次，参与人数达到 600 余人次。（中心路街道）

新安路街道办事处“三有”平安度清明 一是“辖区有人看”。清明节日期间进一步贯彻落实好领导带班和 24 小时值班值守制度，全体工作人员特别是街道应急抢险队员做到 24 小时通讯畅通，如遇突发情况迅速响应并集合开展应急处置。二是“烧火有人管”。街道协管队、巡防中队加强对辖区重点部位 24 小时巡查，劝导祭祀群众禁止靠近人员密集场所、易燃易爆场所、树林等，并进行现场看护，做到人离火灭，防止灰烬复燃或飞火引发火灾。三是“责任有人担”。依据街道安全生产网格化管理工作机制，清明防火工作分片负责，具体到人，形成责任闭环。总

之，防范火灾是大家共同的责任和义务，发现火情请及时拨打火警电话，做到“早发现、早报警、早扑救”。（新安路街道）

区市场监督管理局开展民生领域案件查办“铁拳”行动 近日，按省、市市场监管局要求，区市场监管局聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域，对食品中非法添加降糖降压降脂等物质、假冒伪劣化肥等虚假宣传、“神医”“神药”虚假违法广告、生产销售劣质燃气具、违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯、利用不公平格式条款侵害消费者权益、不合格成品油和加油站计量作弊、制售假冒伪劣消防产品、“两品一械”（药品、化妆品、医疗器械）违法行为等 11 类违法行为进行打击。截至 3 月底，共查处各类违法案件 44 起，其中查办了食品安全违法案件 27 起，“神医”“神药”类虚假广告 2 起，罚没款共计 9 万余元。（区市场监管局）

区人社局用好“三字经”提升工伤认定工作实效 一是处理程序力求“细”。按照《工伤保险条例》等相关法规和工作实际，进一步规范工伤业务操作流程，对符合受理条件的工伤认定案件进行分类处理，认真审核用人单位或个人提供的工伤认定申请材料，确保每一起工伤案件程序到位、认定准确。二是广泛宣传力求“精”。对前来办事或咨询的职工，告知发生工伤事故后的上报程序、时间等，对因超出时限等原因造成不具备受理条件的工伤职工及时给予政策解释，维护劳动者的合法权益。三是优化服务力求“简”。严格把关工伤认定工作，对案情简单、权利义务明确、轻微工伤的申请案件，实行快速认定、受理，尽

量缩短工伤职工的办理时间，加强对当事人双方的调解工作，进一步优化服务水平。（区人社局）

市生态环境局上街分局“三精准”着力优化良好营商环境 一是精准“帮”，坚持环境执法与服务保障并重并举，组织执法人员开展“企业服务日”活动，面对面与企业交流，积极引导企业自检自纠，进一步压紧压实企业污染防治主体责任。二是精准“治”，积极运用在线监控、视频监控、无人机等方式开展“非现场执法”，对环境管理守信企业无事不扰，增强非现场监管水平，实现“打扰更少，环境更好”。三是精准“管”，实行企业“容辩容解”机制，运用说服教育、劝导示范、指导帮扶等方式，鼓励企业自我排查、及时纠错，让执法既有力度又有温度。目前，已开展调研帮扶活动3次，解决各类环境保护问题15余个。（市生态环境局上街分局）

△ 近日，区财政局开展水库移民补助发放工作，截至3月底，通过河南省惠民惠农财政补贴资金管理一卡通系统，共发放2023年水库移民生活补助共计9.6万元，惠及群众160余人。（区财政局）

△ 近日，区教育局联合区纪委监委、人社局赴国内各高校开展校园招聘，共录用教师20名，其中硕士研究生11名，本科毕业生9名。（区教育局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高 歌 郝 婕